
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DE  GRADUAÇÃO  DA  FACULDADE  DE 
ODONTOLOGIA DA UFMG REALIZADA EM 17/11/2023.

Aos 17 (Dezessete) dias do mês de novembro de 2023, às 07:30 horas, na sala do NDE reuniu-se o 
Colegiado de Graduação em Odontologia (COLGRAD), sob a presidência de sua Coordenadora, Profª. 
Draª. Najara Barbosa da Rocha. Presentes à reunião os senhores membros Prof. Dr. Lucas Guimarães 
Abreu (Subcoordenador);  Profª.Dra.Fabiana Vargas Ferreira, titular (OSP);Profª.  Dra. Rogéli  Tibúrcio 
Ribeiro da Cunha Peixoto, titular (ODR); Prof. Dr. Rodrigo Hermont Cançado, titular (ODR); Profª Dra 
Cristiane Meira Assunção, titular (SCA); Prof.Artur Santos Miranda, titular (ICB); Profª. Regina Maria De 
Marco  Turchetti  Maia,  titular  (ICB);  Profa.  Francisca  Daniele  Moreira  Jardilino,  suplente  (CPC); 
Fernando Pereira Junior representante pela secretaria do Colegiado de Graduação. Justificaram suas 
ausências: Profa. Amanda  Leal  Rocha,  titular(CPC). Informes:  regime  especial  2016110460 – Os 
departamentos  aos  quais  as  disciplinas  estão vinculadas  e  o  Plenário  do  Colegiado  indeferiram a 
solicitação  de  regime  especial  da  estudante  conforme  consta  na  Ata  de  Outubro.  O  processo  foi 
encaminhado  à  Congregação,  sendo elegido  o  parecerista  professor  Felipe  Fonseca.  Entretanto,  o 
colegiado não teve ciência do parecer. Enade – Os estudantes de Odontologia preencheram todos os 
questionários do exame, assim os professores da comissão elaborarão um simulado com orientações 
para os discentes. A profª Najara relata ao plenário, sobre a notificação e a retirada dos integrantes que 
não estão trabalhando na comissão assessora do ENADE.  PDEG – O projeto foi aprovado e foram 
selecionados um estudante voluntário, um aluno bolsista da pós-graduação e três discentes bolsistas da 
graduação.  A proposta será avaliar  o ensino sobre  o curso e as oficinas  que serão realizadas.  1) 
Aprovação das ATAs de setembro e outubro de 2023: As Atas foram lidas e aprovadas. 2) Proposta 
para reativação da Liga LATEC.  A LATEC (Liga Acadêmica de Terapêutica Clínica Odontológica) foi 
desativada no período da Pandemia e atualmente três discentes solicitaram sua reativação,  com o 
apoio dos tutores docentes: Prof. Fabiano Araújo Cunha (CPC), Profa. Isabella Faria da Cunha Peixoto 
(ODR) e Prof.  Wagner Henriques de Castro (CPC). Para a reativação, foi requisitada uma carta de 
intenção,  que  foi  enviada  com  as  informações,  sendo  a  proposta  aprovada  pelo  plenário.  3) 
Aprovações ad referendum e trancamentos  – Item retirado de pauta. 4) Anuência pesquisa –  A 
Diretoria encaminhou um e-mail ao Colgrad solicitando uma anuência de pesquisa para aprovação na 
plataforma Brasil, com aplicação de questionário aos alunos de Odontologia. O Plenário do Colegiado 
aprovou com as seguintes  condições:  em razão da LGPD (Lei  Geral  de Proteção  de Dados)  e  a 
resolução do colegiado, não fornecemos informações de nossos alunos e não ficaremos responsáveis 
pela  coleta  de  dados.  5)  Regime  Acadêmico  Especial  para  Permanência  (RAEP)  -  definição 
comissão  assessora  para  acompanhamento  da  trajetória  acadêmica  de  seus  estudantes  em 
RAEP e para atendimento sob demanda, além de fluxos - setor acolhimento – É um atendimento 
diferente do Regime Especial,   atende situações agudas em curto  período,  e  o regime acadêmico 
especial de permanência  que é um processo  que atenderá aos graduandos nas seguintes situações, 
permanentes  ou  transitórias:  doenças  crônicas  ou  prolongadas,  deficiências,  sofrimentos  mentais, 
gestações, guardas ou companhias de filhos com menos de quatro anos, responsabilidade legal por 
cuidados  a  pessoas  doentes  ou  com  deficiências  ou  outras  situações  análogas  consideradas 
pertinentes. Será necessário uma comissão assessora de acompanhamento da trajetória acadêmica 
dos estudantes participantes no regime. O plenário do colegiado definiu analisar e levar a situação à 
Diretoria, chefes dos departamentos e ICB. Procurando uma solução de cada departamento, a profª 
Najara  sugeriu  um  novo  serviço  de  acolhimento  (escuta)  para  acompanhar  os  discentes.  Todos 
aprovaram  os  direcionamentos.  6)  Resolução  trancamento  -  entrar  no  regulamento  -  todas 
resoluções – O estudante poderá solicitar o trancamento parcial ou total de matrícula com justificativa 
apresentada com documento comprobatório (impossibilitando de cursar o semestre) sendo analisada 
pelos  setores  responsáveis  Colgrad  ou  DAST  (em  caso  de  Doença).  O  texto  será  inserido  no 
regulamento  a  ser  enviado  à  Prograd.  7)  Proposta  para  inserção  de  texto  no  PPC  (Projeto 
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Pedagógico de Curso)  –  O texto do PPC sobre trabalho de conclusão de curso e estágio  foram 
corrigidos a fim de cumprir o ofício sobre carga horária docente enviado pela Prograd. O memorando 
Colgrad/FAO  Nº001/2023  foi  apresentado  e  aprovado  pelo  plenário  do  colegiado.  8)  Formação 
complementar aberta da estudante 2022041490 –  A discente solicitou uma mudança do percurso 
curricular de formação livre para formação complementar aberta em filosofia. Enviamos os documentos 
ao parecerista externo, prof. João Henrique Lara Amaral e aguardamos o parecer do docente para ser 
aprovado pelo plenário do colegiado.  Até o momento não havia sido enviado e,por isso, o item foi 
removido da pauta. 9) Oferta 2024.1 - Foi apresentada a proposta de oferta de disciplinas no período 
letivo  e  ofertas  antecipadas,  aos  membros  do  Colegiado.  Estas  ofertas  foram  encaminhadas  aos 
departamentos, analisadas e aprovadas. 10) Outros assuntos: Liga Odontologia Forense - Três alunos 
querem criar uma liga de Odontologia Forense, tendo Presidente, Vice-presidente e Secretária.  Seus 
representantes serão os tutores professores Rosa Núbia Vieira de Moura e Kevan Guilherme, a tutora 
Micena Roberta entrará como membro de colaboração da liga. A seleção da liga acontecerá no início do 
mês de março,  caso haja  sua aprovação,  possibilitará  a  realização e a  divulgação na rede social. 
Aproveitamento  de  estudos  - Neste  ano  de  2023,  o  colegiado  recebeu  320  solicitações  de 
aproveitamento de estudo, mas constam 21 pedidos pendentes aos departamentos das disciplinas, o 
prof.Lucas solicitou ao plenário o reforço dos documentos pendentes aos coordenadores e professores 
com seus departamentos. Todos os itens e assuntos da pauta foram aprovados por unanimidade. A 
coordenadora do COLGRAD agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual  
lavrou-se a presente Ata.

Belo Horizonte, 17 de novembro de 2023. 

Profa. Dra. Najara Barbosa da Rocha

Coordenadora do Colegiado do Curso de Graduação FAO UFMG
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